
 

領域/科目 國語 設計者 唐毓媛  

實施年級 一年級 總節數 1 節/5 節 

單元名稱 第五課:比一比 

    設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

4-I-2利用部件、部首或簡單

造字原理，輔助識字。 

5-I-4了解文中的重要訊息與

觀點。 

核 

心 

素 

養 

國E-A2透過國語文學習，掌握

文本要旨、發展學習及解決問

題策略、初探邏輯思維，並透過

體驗與實踐，處理日常生活問

題。 
學習內容 

Ab-I-1 1000個常用字的字形、

字音和字義 

Ac-I-3基本文句的語氣與意

義 

議題 

融入 

學習主題 人權教育-人權與生活實踐 

實質內涵 人 E5 欣賞、包容個別差異並尊重自己與他人的權利。 

與其他領域/ 

科目的連結 
生活 

教材來源 康軒一上國語 

教學設備/資源 
平板、康軒電子書、 

運用的 APP: Let’s view 幕享、Kahoo、Apple 課堂 

學習目標 

1. 熟悉本課生字書寫筆畫順序。 

2. 能統整本課課文內容、語詞、句型，進行思考與應用，且正確回答問題。 

 

 

 

 

 

白沙國小智慧學習公開課教案設計 



教學活動內容及實施方式 時間 備註與評量 

一準備活動 

課文念讀一次，播放第五課課文教學影片，暨呼應課文

內容，亦達引起動機之成效。 

二發展活動—平板教學應用 

（一） 課文生字習寫及精熟 

1. 練習生字:學生按照號碼領取平板，開機後，

老師透過 air drop 技術發送生字習寫卡，學

生按接收後，透過書寫軟體，在平板上反覆練

習生字。生字卡截圖來源為課本電子書的內

容，如下所示。 

 

 
2. 相互觀摩:老師利用指定投放功能，投射指定

學生的平板畫面至黑板，學生開始書寫指定

的生字，該學生的平板和畫面同步呈現書寫

過程，其他班上同學進行觀摩學習。 

 

（二） 課文理解及回答問題 

老師運用電子書上提供的題目,進行截圖後,發

送給學生進行練習。 

 

 
 

 

 

5 

 

 

 

 

10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教師巡視，學生正

確書寫筆畫 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生相互觀摩與學

習 

 

 

 

 

 

 

認真完成指定題目

的練習 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

三綜合活動:一起來 KAHOO! 

    導入 Kahoo 遊戲，藉由遊戲的趣味性與良性的競

爭力，讓孩子對課程更加精熟。學習低成就的孩子，也

藉由夥伴學習模式，提昇孩子的課堂參與。 

    共有 20 道題目，導師會念讀每題的題目，然後由

學生自行作答，作答期間導師適時的給予提示和鼓勵。

答對者有分數的即時回饋，答錯者也能立即修正知識。 

    有趣的知識學習,大家一起來 Kahoo 吧! 
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主動且熱烈參與

Kahoo 活動 

 


